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ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΑ ΣΤΑ ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΑ 

                                                                                                                         75 

Ον/μο:......................                                                               Γ’ Γυμνασίου 

Ύλη : Εξισώσεις- Ανισώσεις, Γεωμετρία                                22 -02-17    

           

 
 

Θέμα 1
ο
 : 

Α. Τι ονομάζουμε εξίσωση 2
ου

 βαθμού;                                            (8 μον.) 

Β. Πότε δύο πολύγωνα είναι όμοια μεταξύ τους;                              (7 μον.) 

Γ. Να χαρακτηρίσετε με (Σ) Σωστό ή (Λ) Λάθος τις παρακάτω 

    προτάσεις : 

        i. Αν το τρίγωνο ΑΒΓ είναι όμοιο προς το τρίγωνο ΔΕΖ με λόγο  

          ομοιότητας λ=2, τότε 
 

 
1

4





 .                                           Σ     Λ 

        ii. Αν α<β,  τότε 
 


 
 .                                                              Σ     Λ 

        iii. Κάθε εξίσωση δευτέρου βαθμού με 0   έχει τουλάχιστον 

              μία λύση.                                                                                Σ     Λ 

        iv. Δύο ορθογώνια τρίγωνα που έχουν δύο πλευρές ίσες μία 

            προς μία και την περιεχόμενη σ’ αυτές τις πλευρές γωνία 

            τους ίση, είναι ίσα .                                                                  Σ     Λ 

        v. Ισχύει ότι 2 0   για κάθε 0   .                                           Σ     Λ 

                                                                                                 (5x2=10 μον.) 

 

 

 

 

Θέμα 2
ο
 : 

Α. Να λύσετε τις εξισώσεις: 

     i. 
22x 6x 3 0            

     ii.      
2 2

x 2 x 1 3x x 2                                             (2x8=16 μον.) 

 

Β. Να παραγοντοποιήσετε το τριώνυμο: 
22x 8x 10   .                  (9 μον.) 
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Θέμα 3
ο
 : 

Α. Τα μήκη τριών πλευρών ενός ορθογωνίου τριγώνου είναι τρεις 

     διαδοχικοί ακέραιοι αριθμοί. Να βρεθούν οι αριθμοί αυτοί.           (7 μον.) 

Β.i. Αν α>-3, να αποδείξετε ότι 6+2α>3+α. 

    ii. Να αποδείξετε ότι  
2 24 8       .                        (2x4=8μον.)   

Γ. i. Αν 2 x 8    και 3 y 12   να αποδείξετε ότι: 

        0 3x 2y 48    . 

    ii. Να βρείτε τις κοινές λύσεις των ανισώσεων: 

         
x 1

x 1
2


       και      26 2x 4 1 3x                        

                                                                                                  (2x5=10μον.)                                                

        

 

Θέμα 4
ο
 : 

Α. Στο διπλανό σχήμα το ΑΒΓΔ είναι τραπέζιο 

     με ΑΒ//ΓΔ. Οι παράλληλες στις βάσεις του 

     τραπεζίου ΖΕ και ΚΛ χωρίζουν την ΑΓ σε 

     τρία ίσα μέρη. Να βρείτε τα x και y. 
  
 

                                                                                                           (9 μον.) 

                                                                                                       

Β. Στο διπλανό σχήμα το ΑΔ είναι το ύψος του 

     ορθογωνίου τριγώνου ΑΒΓ. 

     i. Να βρείτε την ΒΔ και το εμβαδό (ΑΒΔ). 

     ii. Να δείξετε ότι τα τρίγωνα ΑΒΔ και ΑΒΓ 

         είναι όμοια και να υπολογίσετε τα εμβαδά 

         (ΑΒΓ) και (ΑΔΓ). 

                                                                                                 (2x8=16 μον.) 

 

 

                                          ΚΑΛΗ ΕΠΙΤΥΧΙΑ 
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     

   

  

2 2

2 2 2

2 2 2

2 2

2

x 2 x 1 3x x 2

x 4x 4 x 2x 1 3x 6x

x 4x 4 x 2x 1 3x 6x 0

x 4x 5 0 x 4x 5 0

x 5x x 5 0 x x 1 5 x 1 0

x 1 x 5 0 x 5 0 ή x 1 0 ή,

x 5 ή x 1.

     

       

        

        

         

        

  

   

   

  

2 2 2

2 2 2

2 2 2

2 2

2

x 2 x 1 x

x 4x 4 x 2x 1 x

x 4x 4 x 2x 1 x 0

x 2x 3 0 x 2x 3 0

x 3x x 3 0 x x 3 x 3 0

x 3 x 1 0 x 3 0 ή x 1 0 ή,

x 3 ή x 1 .

    

      

       

        

         

        

   

ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ(Ενδεικτικές) 

Θέμα 1
ο
 : 

Α. Εξίσωση δευτέρου βαθμού ονομάζουμε κάθε ισότητα της μορφής  

     2x x 0      με 0   . 

Β. Δύο πολύγωνα είναι όμοια μεταξύ τους όταν έχουν τις πλευρές τους 

     ανάλογες και τις αντίστοιχες γωνίες τους ίσες.  

Γ.  i.Σ     ii. Λ      iii. Σ      iv. Σ       v. Λ 

Θέμα 2
ο
 : 

 Α. i. Η εξίσωση 22x 6x 3 0    έχει: 

         2 24 6 4 2 3 36 24 12 0             άρα έχει 2 άνισες λύσεις 

         τις 
1,2

6 12
x

2 4

   
 


 .       

     ii.        

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Β.     
Aii.

2 22x 8x 10 2 x 4x 5 2 x 1 x 5        . 

Θέμα 3
ο
 : 

 A. Έστω x το μήκος της μίας πλευράς. Τότε οι άλλες δύο πλευρές του  

      τριγώνου θα είναι x+1 και x+2. Εφόσον το τρίγωνο είναι ορθογώνιο, 

      από αντίστροφο του Π.Θ. θα ισχύει: 

       

    

  

 

 

 

 

 

 

                                       Άρα οι πλευρές του τριγώνου είναι 3, 4 και 5. 
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 

 

2 2 2 2 2

2 2 2 2 2

2

4 8 2 4 8

2 4 8 0 6 9 0

3 0  ύ .

                

             

     

x 1
x 1

2

x 1
2 2x 2

2

x 1 2x 2

x 2x 2 1

x 3

x 3

1 1

x 3


  


   

   

   

  


 

 

 

 26 2x 4 1 3x

26 2x 4 12x

2x 12x 4 26

10x 30

10x 30

10 10

x 3

    

    

    

 

 



B. i. Είναι: 6 2 3 2 3 6 3  ύ .               

     ii.  

 

 

 

 

 

Γ. i. Είναι:  

       
 3

2

2 x 8 6 3x 24
0 3x 2y 48.

3 y 12 6 2y 24





      
     

    
  

    ii.  

                                                και                                        

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

               

                              
      Άρα οι κοινές λύσεις των ανισώσεων είναι x 3 . 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

                                                                                      

                                                                                               Είμαστε τυχεροί που είμαστε δάσκαλοι  

 

www.efklidis.edu.gr                                                    5                     Τρίκαλα τηλ.-fax(24310-36733) 

 

 Θέμα 4
ο
 : 

 Α.  

                 

 

 

    

 

     Είναι ΑΒ//ΖΕ//ΚΛ//ΓΔ και ΑΖ=ΖΚ=ΚΓ=3cm. Εφόσον αυτές οι 3  

     παράλληλες ορίζουν ίσα τμήματα στην ευθεία ΑΓ, θα ορίζουν ίσα  

     τμήματα και σε κάθε άλλη ευθεία που τις τέμνει, άρα και στη ΒΔ. 

     Είναι δηλαδή, ΒΕ=ΕΛ=ΛΔ, οπότε x=y=4cm. 

 

Β.  

  

 

 

 

 

      i. Το τρίγωνο ΑΒΔ είναι ορθογώνιο οπότε από Π.Θ. έχουμε: 

          

2 2 2

2 2 2

2

2

10 8

100 64

36

36 6cm.

     

   

   

  

  

  

Τότε:   26 8 48
24cm .

2 2 2

 
       

     ii. Τα τρίγωνα ΑΒΔ και ΑΒΓ έχουν: 

          
1. : ή

 ί  ί  ό .
2. 90

  
     

    

  

          Ο λόγος ομοίοτητάς τους είναι: 
10 5

6 3


   


 , οπότε: 

          
 

 

 
 

2

2 5 25 25
9 600

3 9 24 9

  
          

  
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  2600 200
cm .

9 3
     

  Τέλος,       2200 200 72 128
24 cm .

3 3 3


           


